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問１０－２ あなたは、北九州市は、男女がともに社会の対等な構成員として、家庭、仕事、

地域活動に参画しているまちだと感じますか。

 男女がともに社会の対等な構成員として、家族、仕事、地域活動に参画しているまちだと感

じるかについては、「そう感じている」（８．８％）と「どちらかといえばそう感じている」

（３４．６％）をあわせた４３．４％が肯定的な回答、「どちらかといえばそう感じていない」

（１２．５％）と「そう感じていない」（１１．８％）をあわせた２４．３％が否定的な回答

であり、肯定的な回答が否定的な回答を上回った。
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問１０－３ あなたは、北九州市は、市民レベルでの国際理解が進むなど、外国人市民に

とっても暮らしやすい環境であると感じますか。

市民レベルでの国際理解が進むなど、外国人市民にとっても暮らしやすい環境であると感じ

るかについては、「そう感じている」（７．４％）と「どちらかといえばそう感じている」

（３６．０％）をあわせた４３．４％が肯定的な回答であり、否定的な回答（１３．９％）を

上回った。



18 

【平和への取組の推進について】

問１１ 北九州市では、「原爆犠牲者慰霊平和祈念式典」や市内５ヶ所での「戦没者追悼式」の

実施など、平和の尊さを次代へつなげるための取組を進めています。

さらに、核兵器の廃絶や平和な世界の実現に向け、平成２２年２月に「北九州市非核

平和都市宣言」を実施しました。そこで、おたずねします。

問１１－１ あなたは、北九州市は、平和への取組が充実していると感じますか。

 平和への取組が充実していると感じるかについては、「そう感じている」（７．４％）と「ど

ちらかといえばそう感じている」（３４．６％）をあわせた４２．０％が肯定的な回答であり、

肯定的な回答が否定的な回答（１６．２％）を上回った。
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【快適な生活空間について】

問１２ 北九州市では、市民の協力を得ながら、まち美化活動の充実や、モラル・マナーを向

上させる取組を進めるとともに、市民の意見を取り入れた公園づくりや、安心して通行

できる身近な道路の整備、安心しておいしく飲める水の提供など、暮らしやすい環境づ

くりを進めています。そこで、おたずねします。

問１２－１ あなたは、市内のまち美化や、市民のモラル・マナーが向上していると感じま

すか。

 市内のまち美化や、市民のモラル・マナーが向上してきていると感じているかについては、

「そう感じている」（１２．５％）と「どちらかといえばそう感じている」（３９．７％）を

あわせた５２．２％が肯定的な回答であり、肯定的な回答が否定的な回答（２３．６％）を上

回った。
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問１２－２ あなたは、北九州市は、市民が日常的に憩うことのできる公園や、歩きやすい

通りなどが充実していると感じますか。

 市民が日常的に憩うことのできる公園や、歩きやすい通りなどが充実していると感じるかに

ついては、「どちらかといえばそう感じている」（３９．７％）が最も多く、「そう感じている」

（２４．３％）とあわせると、６４．０％が肯定的な回答であり、肯定的な回答が否定的な回

答（１９．１％）を上回った。
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問１２－３ あなたは、北九州市は、水道や下水道、身近な道路などの生活に不可欠な施設

を、安心して利用できると感じますか。 

水道や下水道、身近な道路などの生活に不可欠な施設を、安心して利用できると感じるかに

ついては、「そう感じている」（４７．１％）と「どちらかといえばそう感じている」（３６．

０％）となっており、これらをあわせると約８割（８３．１％）の人が肯定的な回答であり、

否定的な回答（５．１％）を大きく上回った。
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【公共施設について】

問１３ 北九州市では、道路や公園、建物（文化施設や市民センター等）などについて、安全

でかつできるだけ長く使えるよう、効率的に維持や管理、補修などを行っています。そ

こで、おたずねします。

問１３－１ あなたは、道路、公園、建物などの公共施設が、安心して利用できるように適

切に管理されていると感じますか。

道路、公園、建物などの公共施設が、安心して利用できるように適切に管理されていると感

じるかについては、「どちらかといえばそう感じている」（４６．３％）が最も多く、次いで「そ

う感じている」（２９．４％）となっており、これらをあわせると、約７割（７５．７％）が

肯定的な回答であり、否定的な回答（７．４％）を大きく上回った。
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【地域文化を保存・継承する取組について】

問１４ 北九州市では、近代化遺産（日本の近代化に貢献した工場やダムなどの文化財）や地

域の食文化・伝統文化などを市民の財産として、保存・継承する取組を進めています。

そこで、おたずねします。

 問１４－１ あなたは、あなたのお住まいの地域の祭りや文化財などを、保存・継承する取

組を知っている、もしくは参加していますか。

住まいの地域の祭りや文化財などを、保存・継承する取組を知っている、もしくは参加して

いるかについては、「参加している」（１７．６％）と「知っているが、参加していない」

（４１．９％）をあわせると、５割以上（５９．５％）の人が認知していた。
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【文化やスポーツについて】

問１５ 北九州市では、音楽や演劇、スポーツに関する施設の整備やイベントの開催などによ

り、文化・スポーツを盛んにする取組を進めています。

そこで、おたずねします。

問１５－１ あなたは、北九州市は、芸術・文化に親しむ（見る、参加する）機会に恵まれ

ているまちだと感じますか。

芸術、文化に親しむ（見る、参加する）機会に恵まれているまちだと感じているかについて

は、「どちらかといえばそう感じている」（３８．２％）が最も多く、次いで「そう感じている」

（２７．９％）となっており、これらをあわせると、６割以上（６６．１％）の人が肯定的な

回答であり、否定的な回答（１１．０％）を上回った。
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問１５－２ あなたは、北九州市は、スポーツに親しむ（見る、参加する）機会に恵まれてい

るまちだと感じますか。

スポーツに親しむ（見る、参加する）機会に恵まれているまちだと感じているかについては、

「どちらかといえばそう感じている」（３６．８％）が最も多く、「そう感じている」

（２３．５％）とあわせた６０．３％が肯定的な回答であり、否定的な回答（１４．０％）を

上回った。
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【町内会などの市民活動について】

問１６ 北九州市では、住民主体の地域づくりやまちづくりを進めるため、自治会・町内会の

コミュニティ活動の支援やＮＰＯ・ボランティア活動の促進に取り組んでいます。そこ

で、おたずねします。

問１６－１ あなたは、町内会や自治会などの地域活動に参加していますか。

町内会や自治会などの地域活動に参加しているかについては、会や団体などに「加入し

ている」が７４．２％、「活動に参加している」が５０．７％であった。一方で、「加入し

ていない」が２５．７％であった。

年齢別では、６０歳代（８８．８％）と７０歳以上（９１．４％）で、「加入している」

との回答が８割を超えた。
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問１６－２ あなたは、北九州市は、町内会やＮＰＯ、ボランティアなどの市民活動に参加

しやすい環境（地域の雰囲気、ＮＰＯやボランティアなどに関する情報の提供な

ど）だと感じますか。

町内会やＮＰＯ、ボランティアなどの市民活動に参加しやすい環境だと感じるかについては、

「どちらかといえばそう感じている」（２２．８％）が多く、「そう感じている」（１１．０％）

をあわせた３３．８％が肯定的な回答であり、否定的な回答（２６．５％）を上回った。
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【協働のまちづくりについて】

問１７ 北九州市では、市民や地域団体などと協働しておこなうまちづくりを進めるため、積

極的な情報公開、情報発信を進めるとともに、市民の参画や協働をコーディネートする

組織や区役所の機能強化などに取り組んでいます。そこで、おたずねします。

問１７－１ あなたは、北九州市は、市民、地域団体やＮＰＯ、企業といった多様な主体の

意見を聞きながら、まちづくりを進めていると感じますか。

市民、地域団体やＮＰＯ、企業といった多様な主体の意見を聞きながら、まちづくりを進

めていると感じるかについては、「どちらともいえない」（２９．４％）が最も多く、肯定的

な回答は３４．５％であり、否定的な回答（１５．５％）を上回った。
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【市民に身近な市政について】

問１８ 北九州市では、市政だよりやホームページを利用しての、市政に関する積極的な情報

発信だけでなく、「市長への手紙」、タウンミーティングの実施などを通じて、市政に対

して市民が意見を伝えることができる仕組みを整え、市政を身近に感じられるような取

組を進めています。そこで、おたずねします。

 問１８－１ あなたは、あなたの声が市政に届き、きちんと対応されていると感じますか。

あなたの声が市政に届き、きちんと対応されていると感じるかについては、「そう感じてい

る」（５．９％）と「どちらかといえばそう感じている」（２０．６％）をあわせた２６．５％

が肯定的な回答であり、否定的な回答（３０．１％）と拮抗した。
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【商業の振興について】

問１９ 北九州市では、地域のコミュニティの核である商店街の活性化を進めるため、高齢者

向けのサービスの提供やイベントの実施、ガイドマップの発行やホームページによる情

報発信などの支援など、がんばる商店街を支援する取組を進めています。そこで、おた

ずねします。

問１９－１ あなたは、あなたのお住まいの地域の商店街を利用していますか。

住まいの地域の商店街を利用しているかについては、「ときどき利用する」（３０．１％）と、

「よく利用する」（１９．１％）をあわせた４９．２％が、日常で利用すると回答した。一方、

「ほとんど利用しない」は、１９．１％であった。また、「住んでいる地域に商店街がない」

が２４．３％であった。


